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SORVEGLIANZA SANITARIA: iter primo ingresso in SISSA di personale esterno

Le procedure di accoglimento di nuovo personale scientifico (ricercatori, studenti, dipendenti ed equiparati), prevedono 3 criteri per l’ammissione standardizzata dei nuovi ingressi (comprensiva dei passaggi di obbligo alla copertura assicurativa) per poter anche valutare accuratamente i tempi di programmazione della visita medica e il rilascio dell’idoneità obbligatoria.

a) PRIMISSIMO ARRIVO DELLA PERSONA ALLA SISSA:

Il Decreto Legislativo 81/2008 prevede che chi svolge attività lavorative a rischio per la salute e sicurezza, o operi abitualmente in ambienti a rischio, deve essere sottoposto a misure di sicurezza generali di prevenzione e a sorveglianza sanitaria.
I Moduli A e B devono essere compilati per tutti coloro che stipulano un contratto con la SISSA (docenti, ricercatori, tecnico‑amministrativi), anche di collaborazione (docenze a contratto, dottorati, borsisti, assegnisti, specializzandi) o che a qualsiasi titolo operano all'interno di laboratori universitari (tesisti, tirocinanti, ospiti o altro).
E’ escluso UNICAMENTE il personale che effettua prestazione di lavoro autonomo ed emette fattura per l'attività conferita, gli scienziati visitatori con una permanenza di breve durata che non ricevano un compenso/rimborso e che NON abbiano necessità di usufruire dei servizi della Scuola (laboratorio, scrivania, computer account, badge di accesso, biblioteca ecc.) e tutti i lavoratori NON soggetti ad attività che prevedono la sorveglianza sanitaria.

I moduli A e B devono essere inviati all’Ufficio Risorse Umane tramite 
posta interna almeno 10 giorni prima del previsto arrivo in Sissa e comunque non oltre 30 giorni dalla firma del contratto (o dell'autorizzazione alla frequenza dei locali/laboratori) IN OGNI CASO prima di iniziare qualunque attività a rischio.
Per la spiegazione dettagliata relativa alla modulistica, variabile in funzione della durata della permanenza, di eventuali rischi  e dell’Ente di provenienza del nuovo collaboratore, si rimanda ai criteri.
b) IN ATTESA DELL’IDONEITA’ PER AREA NEUROSCIENZE (SPERIMENTALE)
- informazione sui rischi: consegna "safety card" c/o l'Ufficio Servizio Prevenzione e Protezione, stanza 444; 

- Chiave per ufficio

per permettere l’utilizzo degli uffici (se assegnato), in attesa della visita medica, si fa richiesta tramite le Segreterie di Area (stanze 350 e 443 per Neuroscienze) all’Ufficio Economato (stanza 221, economato@sissa.it) e pagare una cauzione di Euro 5,00 per la chiave. Con la ricevuta di pagamento è possibile richiedere la chiave c/o Reception Desk (ground floor entrance reception@sissa.it) presentando un documento d’identità e firmare ricevuta che va archiviata in Reception Desk (comunicare in Reception Desk e all’Ufficio Economato ogni scambio di chiavi).

- Badge accesso SISSA

le richieste di rilascio badge pervenute, tramite le Segreterie di Area Neuroscienze (stanze 350 e 443), all’Ufficio Economato (stanza 221, economato@sissa.it), saranno evase con l'emissione di un badge "semplice" attivato esclusivamente per accedere alla Scuola, alla biblioteca e ai parcheggi. Gli accessi ai laboratori, stabulario, ecc. saranno attivati soltanto a seguito di richiesta specifica METTENDO IN CC IL SERVIZIO SAFETY PER CONTROLLARE CHE VI SIA GIA’ LA SORBVEGLIANZA SANITARIA IN ATTO. L'accorgimento si rende necessario per regolamentare l'accesso ai laboratori, riservato alle persone autorizzate.

Con la ricevuta di pagamento della cauzione di Euro 10,00 è possibile richiedere la scheda alla Reception Desk (ground floor entrance reception@sissa.it) presentando un documento d’identità e firmare ricevuta che va archiviata in Reception Desk.

c) DOPO LA VISITA MEDICA, UNA VOLTA CHE LA PERSONA HA OTTENUTO L'IDONEITA`:

- ai dipendenti o equiparati vengono forniti da parte dell'Ufficio Servizio Prevenzione e Protezione (stanza 444) i dispositivi di protezione individuale (DPI) idonei ed adeguati alle lavorazioni ed esperienze da svolgere ed ai mezzi ed alle attrezzature da utilizzare e per ogni altra incombenza connessa con l'igiene e la sicurezza sui luoghi di lavoro.

- il certificato d’idoneità va archiviato in stanza 444 (SPP) in ordine alfabetico per check veloce; compito delle segreterie è inserire dati nel DataBase;

- attivazione badge dall’Ufficio Economato (stanza 221, economato@sissa.it) e consegna badge c/o Reception Desk (ground floor entrance reception@sissa.it) per l’accesso ai laboratori, presentare un documento d’identità e firmare ricevuta che va archiviata in Reception Desk.

Per chiavi e badge, se il periodo di permanenza è inferiore ai 6 mesi si versa una cauzione c/o Ufficio Economato (stanza 221, economato@sissa.it). Se il periodo di permanenza è superiore, i badge possono essere personalizzati c/o Ufficio Postale (stanza S7).

d) ALLA FINE DEL PERIODO

- alla fine del soggiorno è necessario restituire la chiave alla Reception Desk (ground floor entrance reception@sissa.it) e quindi andare c/o Ufficio Economato (stanza 221, economato@sissa.it) per ricevere indietro il deposito cauzionale di Euro 5,00.

- alla fine del soggiorno è necessario restituire i badge non personalizzati Reception Desk (ground floor entrance reception@sissa.it) e quindi andare c/o Ufficio Economato (stanza 221, economato@sissa.it) per ricevere indietro il deposito cauzionale di Euro 10,00.

- riconsegna DPI c/o Servizio Prevenzione Protezione (stanza 444 safety@sissa.it).

1°CRITERIO:

Il personale che, in base alle attività espletate sarà esposto a rischi normati, ossia con obbligo di sorveglianza sanitaria, sarà sottoposto a visita medica da parte del Medico Competente.

- i moduli A e B, debitamente compilati e firmati, devono pervenire al Medico Competente (per la creazione della cartella sanitaria) tramite l’Ufficio Risorse Umane (stanza 202 ufficiorisorseumane@sissa.it); una copia del modulo B, debitamente compilato, deve pervenire al Servizio Prevenzione e Protezione (stanza 444 safety@sissa.it);

- l’Ufficio Risorse Umane organizza in collaborazione con il Servizio Prevenzione e Protezione gli appuntamenti per le visite dei nuovi ingressi che, se vengono programmate per tempo, richiedono 7-10gg per medicina del lavoro più 1-2 settimane per visita col Medico Competente Sissa (quasi ogni mercoledì) per un totale di circa 3 settimane. Chi non si presenta all’appuntamento previsto viene reinserito, ma slitta di circa 2 settimane causa il turn-over già programmato;

Tale visita, che ha come atto conclusivo la formulazione del giudizio di idoneità alle attività a rischio, potrà essere eseguita dopo l’effettuazione degli accertamenti sanitari previsti dal protocollo di sorveglianza sanitaria: è quindi indispensabile che la compilazione e la trasmissione dei moduli avvenga in tempi rapidi in modo da permettere la programmazione di tali accertamenti e della visita.

Si rammenta che in assenza del giudizio di idoneità il neo incaricato non può essere adibito ad attività a rischio.

Si segnala infine che non possono essere gestiti né effettuati da parte del medico competente altri controlli sanitari o visite che non siano espressamente previste dalla normativa (DLGS 81/2008).
- richiesta del Coordinatore di Area dell’attivazione assicurazione infortuni SISSA deve pervenire all’Ufficio Affari Generali (stanza 214 affgen@sissa.it) tramite le Segreteria di Area, stanze 350 e 443.

2° CRITERIO:

Per accellerare i tempi della valutazione d'idoneità si considera accettabile una procedura che preveda la somministrazione di un questionario sanitario a coloro che effettuano un servizio in SISSA inferiore ai 50gg e sono esenti da rischio chimico e biologico.

- il modulo "Questionario Sanitario" (somministrato in abbinamento con la "Presentazione Questionario Sanitario"), debitamente compilato e firmato dall’interessato, deve pervenire al Medico Competente (per la creazione della cartella sanitaria) tramite l’Ufficio Risorse Umane (stanza 202 controlli.sanitari@sissa.it); poichè il "Questionario Sanitario" contiene dati sensibili, è meglio se viene spedito direttamente dall'interessato all'indirizzo mail controlli.sanitari@sissa.it, oppure inoltrato in busta chiusa in stanza 202 all''attenzione di Rossana Carulli che provvederà a farlo pervenire al Medico Competente.
- inoltro delle copie del modulo "visitatori tirocinanti meno di 50gg" debitamente compilato e firmato: una copia deve pervenire al Medico Competente SISSA (tramite l’Ufficio Risorse Umane) per la formulazione di idoneità; una copia va inoltrata al Servizio Prevenzione e Protezione (stanza 444 safety@sissa.it) (che la conserva nel folder cartaceo idoneità); una copia resta all’Ufficio Risorse Umane; una copia va alla segreteria di riferimento per accertarsi che il visitatore sia veramente tale e che non divenga un ospite fisso;

- tutti i visiting devono passare in Segreteria di area per verificare la situazione relativa alla polizza infortuni ed eventualmente pagarla. richiesta attivazione assicurazione infortuni SISSA deve pervenire all’Ufficio Affari Generali tramite le Segreteria di Area, stanze 350 e 443.

3° CRITERIO:

Formula Sicurezza sul Lavoro per personale o equiparato proveniente da altri Enti con cui sono attive convenzioni; per controllo convenzioni contattare Ufficio Affari Generali (stanza 214 affgen@sissa.it), Segreteria Scientifica (stanza 205 segsci@sissa.it) e Segreteria Allievi (stanza 222 phd@sissa.it).

In applicazione delle norme vigenti in materia di igiene e sicurezza sui luoghi di lavoro, ed in particolare del D.Lgs. 81/2008 e ss.mm.ii., i lavoratori dipendenti di entrambe le Parti o equiparati, ivi inclusi gli studenti, i dottorandi gli assegnisti, i borsisti, ecc., devono uniformarsi ai regolamenti disciplinari e di sicurezza in vigore nelle sedi di esecuzione delle attività attinenti.

Le Parti promuovono azioni di coordinamento atte ad assicurare la piena attuazione di quanto disposto dalla vigente normativa in materia di salute e sicurezza nei luoghi di lavoro ed in particolare dal D.Lgs. 81/2008 e ss.mm.ii.

In particolare, il Datore di lavoro dell’Ente di appartenenza cui afferisce il personale, sulla base delle attività svolte nell’Ente ospitante, effettua la valutazione dei rischi e gli altri adempimenti previsti dalla vigente normativa, ed in particolare dal D.Lgs. 81/2008 e ss.mm.ii. Tale valutazione costituirà la base delle azioni comuni e di coordinamento, da contrattare in sede locale fra l’Ente di appartenenza e la SISSA.

Le Parti si impegnano a provvedere alla formazione dei lavoratori dipendenti e dei lavoratori ad essi equiparati secondo la normativa vigente ed in particolare:

· Obbligatoria (di competenza dell’Ente di appartenenza);

· Specifica per nuovi ambiti/attrezzature (presso la Parte laboratoristica e di competenza dell’Ente ospitante).

La sorveglianza sanitaria del personale di ciascuna delle Parti compete alla Parte a cui il personale afferisce e non alla Parte ospitante. Ciascuna delle Parti effettua la sorveglianza sanitaria ai propri ricercatori e trasmette il relativo giudizio di idoneità alla Parte ospitante.

Quindi la sorveglianza sanitaria del personale della SISSA, o equiparato afferente alla stessa, operante presso un diverso Ente di appartenenza è assicurata dal medico competente e/o autorizzato dalla SISSA. La sorveglianza sanitaria del personale del diverso Ente di appartenenza, o equiparato afferente all’Ente di appartenenza, è affidata al medico competente dell’Ente di appartenenza.

In tal caso si richiede:

- ultima idoneità sanitaria rilasciata dal Medico Competente dell’Ente di afferenza e le vaccinazioni pregresse;

- compilazione modulo A per la creazione della cartella sanitaria e del modulo B;

- il modulo A, debitamente compilato e firmato, insieme all’ultima idoneità rilasciata e alla lista delle vaccinazioni, deve pervenire al Medico Competente SISSA (tramite l’Ufficio Risorse Umane) per la formulazione di idoneità;

- il modulo B va inoltrato al Servizio Prevenzione Protezione (che la conserva nel folder cartaceo idoneità);

I soggetti coinvolti appartenenti ad Enti di ricerca esterni usufruiranno delle coperture assicurative a carico degli Enti di appartenenza se in convenzione, se non di competenza dell’Ente esterno di appartenenza si fa richiesta attivazione assicurazione infortuni SISSA all’Ufficio Affari Generali tramite le Segreteria di Area, stanze 350 e 443.

ISTRUZIONE PER LA COMPILAZIONE DEI MODULI “A” E “B”

I moduli predisposti (A e B) hanno lo scopo di comunicare (tempestivamente nel caso di nuovi lavoratori) al Servizio di Prevenzione e Protezione ed al Medico Compente i soggetti per i quali sono da attuare misure di sicurezza generale e per i quali va istituita una cartella sanitaria individuale presso la SISSA.
Il modulo A deve essere compilato da ogni nuovo lavoratore all’inizio del rapporto con la SISSA.

E’ compito e responsabilità del lavoratore attivarsi per la compilazione completa di tutti i dati del modulo necessaria per l'istituzione della cartella sanitaria.

Il modulo A (previsto come Allegato 3A dalla normativa vigente) prevede l’indicazione dei dati anagrafici individuali che sono da inserire, obbligatoriamente, nella cartella sanitaria.

Inoltre è necessario riempire la breve descrizione dell'attività di ricerca effettuata, a firma del responsabile.

L’allegato B va compilato dal responsabile del laboratorio o da un preposto da lui designato.

Il modulo B, indica le attività che saranno espletate e gli eventuali rischi a cui è attualmente esposto il lavoratore o quelli cui verrà esposto il neoassunto al fine di programmare tutte le misure di sicurezza (informazione, formazione, dispositivi di protezione,ecc.) da parte del Servizio di Prevenzione e Protezione e la sorveglianza sanitaria da parte del Medico Competente.
1) Selezionare le RIGHE di interesse (eventualmente usare l'ultima se stanza o rischio diverso)

E’ necessario, oltre alla “crocetta”, compilare completamente la riga fornirnendo informazioni utili:

a) inserire quali specie animali di laboratorio (topo, rana, anfibio, ecc.) vengono utilizzati dal lavoratore qualora la ricerca ne preveda l'utilizzo. Nel caso si indichi con la “crocetta” una stanza che presenta il rischio animali, ma il lavoratore non usasse assolutamente gli animali, è necessaria la modifica del modulo, ossia che venga specificato nell’apposita colonna “Uso di animali: assente”;

b) specificare sostanze cancerogene;
c) classi biologiche;
d) fattori di rischio fisico, va compilato abitualmente il campo relativo al tempo effettivo d'uso del videoterminale se si eseguono EEG, si somministrano questionari con uso di VDT o se si fanno RMN funzionali;

e) per eventuali altri tipi di rischio specificare o comunque fornire altre indicazioni utili per la corretta valutazione della situazione di rischio.
f) eliminare le RIGHE che non sono pertinenti.
Se i moduli sono incompleti il MC non è in grado di dare indicazioni sulla sorveglianza sanitaria, quindi verranno reinviati indietro per essere completati.

2) Spedire direttamente come FILE excell con firma digitale, o in alternativa con la dicitura "Firmato in originale" tramite mail del preposto, oppure i moduli vanno stampati, firmati in originale, scannerizzati ed inviati a Risorse Umane.
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