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SCUOLA INTERNAZIONALE SUPERIORE DI STUDI AVANZATI -  INTERNATIONAL SCHOOL FOR ADVANCED STUDIES

Il  Direttore 


VISTO
il D.P.R. 10.1.1957, n.3;

VISTO
il D.P.R. 11.7.1980, n.382 e successive modificazioni ed integrazioni;

VISTA

la legge 7.8.1990, n.241 e successive modificazioni ed integrazioni;

VISTA

la legge 24.12.1993, n.537;

VISTO
il D.P.R. 9.5.1994, n.487;

VISTA

la legge 3.7.1998, n.210, che trasferisce alle Università le competenze ad espletare le procedure per la copertura dei posti vacanti e la nomina in ruolo di professori ordinari, associati e ricercatori e reca norme per il reclutamento di tale personale;

VISTO

il D.P.R. 19.10.1998, n.390, come modificato ed integrato dal D.P.R. 23.3.2000, n.117, recante norme sulle modalità di espletamento delle procedure per il reclutamento dei professori universitari di ruolo e dei ricercatori;

VISTO
il D.P.R. 28.12.2000, n.445;

VISTO

il verbale del Senato della Scuola dd 21.05.03 con cui è stato deliberato, tra l’altro,  di attribuire n.1 posto di ricercatore universitario di ruolo al Settore di Analisi Funzionale ed Applicazioni della S.I.S.S.A. per il settore scientifico disciplinare ING-INF/04 Automatica dell’Area 09 Ingegneria industriale e dell’informazione;

VISTO
il verbale del Consiglio di Settore di Analisi Funzionale ed Applicazioni della S.I.S.S.A. nella composizione ristretta ai docenti di I e II fascia e ai ricercatori dd 23.05.03, con cui è stato deliberato di coprire il posto di ricercatore universitario assegnato, mediante attivazione di una procedura di valutazione comparativa;

VISTA
la deliberazione del Consiglio di Amministrazione della SISSA dd 28.05.03, con cui è stata assicurata, la copertura finanziaria per l’acquisizione del posto di ricercatore sopra indicato;


VISTO
il D.D. n.36/03 dd 09.06.03, il cui avviso è stato pubblicato sul supplemento ordinario della G.U. -IV s.s.- n.47 dd 17.06.03, con il quale è stata indetta la procedura di valutazione comparativa per la copertura di un posto di ricercatore universitario di ruolo per il Settore di Analisi Funzionale ed Applicazioni della S.I.S.S.A., settore scientifico disciplinare ING-INF/04 Automatica dell’Area 09 Ingegneria industriale e dell’informazione;

VISTO
il D.D. n.62/03 dd 12.11.03, pubblicato sulla G.U. - IV serie speciale - n.91 dd 21.11.03, con il quale è stata nominata la Commissione Giudicatrice per la procedura di valutazione comparativa per la copertura di un posto di ricercatore universitario di ruolo sopra citato; 

VISTI
gli atti della Commissione Giudicatrice costituiti dai verbali relativi a ciascuna riunione e dagli allegati giudizi individuali e collegiali espressi nei confronti dei candidati partecipanti alla valutazione comparativa predetta;

 D E C R E T A

Art.1
E’ accertata la regolarità degli atti della Commissione Giudicatrice preposta alla valutazione comparativa per il reclutamento di un ricercatore universitario

di ruolo, settore scientifico-disciplinare ING-INF/04 Automatica dell’Area 09 Ingegneria industriale e dell’informazione, attribuito al Settore di Analisi Funzionale ed Applicazioni della S.I.S.S.A., per la cui copertura la Commissione ha dichiarato vincitore il candidato:


ALTAFINI Claudio nato a Occhiobello (RO) il 06.01.1969

Art.2
Il presente provvedimento sarà reso noto mediante affissione all’Albo di questa Scuola Internazionale, pubblicazione sul sito Internet della S.I.S.S.A., e sarà notificato ai candidati che hanno partecipato alla valutazione comparativa.

Trieste, 16  febbraio 2004

     f.to    IL DIRETTORE

   prof. Edoardo Boncinelli

as

